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Metodické stanovisko ministra pro místní rozvoj č. 17  

k Metodickému pokynu pro využití integrovaných nástrojů v programovém  

období 2014–2020, verze 4,  

který je přílohou č. 7 Metodiky řízení programů v programovém období 2014–2020,   

ve věci ukončování programového období a doplnění povinností nositelů 
integrovaných nástrojů. 

 

Popis situace a odůvodnění změn 

Metodické stanovisko č. 17 upravuje změny v Metodickém pokynu pro využití integrovaných 

nástrojů v programovém období 2014–2020, verze 4 (dále jen “MPIN“), jež spočívají v doplnění a specifikaci 

povinností nositelů integrovaných nástrojů při ukončování programového období, resp. po skončení období 

způsobilosti výdajů. Cílem tohoto MS je upravit povinnosti nositelů vůči MMR-ORP při ukončování 

programového období 2014-2020.  

 
Metodické stanovisko  

Obsahem metodického stanoviska jsou tyto změny: 

1. Na konec úvodního textu kapitoly 9 Realizace integrovaných strategií jsou přidány následující 

čtyři odstavce: 

V souladu s čl. 65 obecného nařízení končí období způsobilosti výdajů dne 31. 12. 2023 (v případě EZFRV 

dne 31. 12. 2025). Současně v okamžiku předložení závěrečných dokumentů EK jsou členské státy povinny 

zajistit, aby všechny projekty, kterých se týká uzavírání programu, byly dokončené (s výjimkou projektů, které 

jsou v režimu nefungující, příp. projektů fázovaných). 

 

Za dokončený a používaný je projekt považován tehdy, pokud byly všechny jeho činnosti skutečně 

provedeny a všechny výdaje příjemců a odpovídající příspěvky z veřejných zdrojů na něj byly 

vyplaceny dle čl. 2 odst. 14 obecného nařízení. 

 

Pro ukončování programového období 2014–2020 je současně závazné nařízení Evropského parlamentu a 

Rady (EU) č. 2024/795 ze dne 29. 2. 2024, kterým se zřizuje Platforma strategických technologií pro Evropu 

(dále jen „STEP“). Toto nařízení prodlužuje lhůty týkající se procesů uzavírání až o 1 rok, a to včetně 

předložení závěrečných dokumentů programu. Využití možností plynoucích z tohoto nařízení je dobrovolné, 

proto je plně v kompetenci ŘO, zda prodloužení lhůt využijí či nikoli. Jednotlivé termíny jsou uvedeny za 

termíny řádné s označením „(STEP)“.1 

 

Bližší informace k nedokončeným a nefungujícím projektům stanoví kapitola 9.5 Uzavírání programového 

období, nedokončené a nefungující projekty, udržitelnost a archivace. 

 
1 Blíže viz aktuální verze Metodického doporučení k ukončování programového období 2014-2020 (též. MD UKON), ze kterého byl text 

předcházejících tří odstavců volně převzat. 
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2. Na konec kapitoly 9 Realizace integrovaných strategií se doplňuje nová kapitola 9.5 s názvem 

„Uzavírání programového období, nedokončené a nefungující projekty, udržitelnost, 

archivace“, včetně poznámky pod čarou č. 5, ve které jsou obsaženy tyto informace: 

V souladu s čl. 65 obecného nařízení končí období způsobilosti výdajů dne 31. 12. 2023 (v případě EZFRV 

dne 31. 12. 2025). Metodické doporučení k ukončování programového období 2014-2020 stanovuje, že 

pokud ŘO eviduje po termínu předložení poslední souhrnné žádosti na PCO projekty, které jsou 

nedokončené (viz níže)2, je možné tyto projekty dokončit do 15. 11. 2024 / resp. 14. 11. 2025 (STEP3) 

v režimu nedokončený projekt nebo do 15. 2. 2027 v režimu nefungující projekt. 

 

Pokud bude příjemce realizovat v rámci těchto projektů výdaje i po 31. 12. 2023, musí být uhrazeny 

z národních/vlastních zdrojů příjemce. 

 

Projekt je považován za nedokončený, pokud nebyla ukončena jeho fyzická realizace, není používán, 

příp. pokud nebyl finančně ukončen do termínu předložení poslední souhrnné žádosti na PCO a bude 

následně dokončen dle pravidel ŘO4, příp. výdaje realizované po 31. 12. 2023 budou zaplaceny 

z národních/vlastních zdrojů příjemce do 15. 11. 2024 / resp. 14. 11. 2025 (STEP) bez ohledu na výši 

celkových nákladů. 

 

Projekt je považován za nefungující, pokud nebyla ukončena jeho fyzická realizace, není používán, příp. 

pokud nebyl finančně ukončen ani k 15. 11. 2024 / resp. 14. 11. 2025 (STEP) a bude následně dokončen 

dle pravidel ŘO, příp. výdaje realizované po 31. 12. 2023 budou zaplaceny z národních/vlastních zdrojů 

příjemce do 15. 2. 2027 (pouze projekty s celkovými náklady ≥ 1 milion EUR). 

 

Udržitelnost u nedokončených a nefungujících projektů začíná běžet v okamžiku, kdy je projekt dokončen 

dle stanovené definice ŘO. Po ukončení fyzické realizace nedokončeného/nefungujícího projektu zašle 

příjemce ŘO závěrečnou, resp. nulovou žádost o platbu společně se závěrečnou zprávou o realizaci, 

ve které prokáže ukončení fyzické realizace a naplnění účelu projektu. Tímto způsobem dojde ke konečnému 

vyrovnání vzájemných finančních závazků mezi ŘO a příjemcem. Po provedené kontrole a schválení 

závěrečné, resp. nulové žádosti o platbu ze strany ŘO začíná běžet období udržitelnosti projektu (blíže viz. 

MD UKON). 

 

Udržitelnost integrované strategie 

 

Období realizace integrované strategie je možné považovat za ukončené, pokud jsou všechny integrované 

projekty naplňující příslušnou strategii ve stavu PP42 nebo PP43, v některém negativním stavu, případně 

trvale ve stavu PP40, pokud zůstávají nedořešeny finanční závazky mezi příjemcem a poskytovatelem5. 

Období udržitelnosti integrované strategie následuje po období realizace ISg a trvá po dobu pěti let 

od ukončení posledního integrovaného projektu, pokud řídící orgán nestanoví jinak. 

 
2 Ze strany EK není specifikováno, do jaké míry musí být projekt na konci roku 2023 dokončený, tj. dokončit z národních zdrojů lze 

projekt v počáteční fázi realizace, jakož i projekt s téměř ukončenou realizací. 
 
3 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2024/795 ze dne 29. 2. 2024, kterým se zřizuje Platforma strategických technologií 
pro Evropu, dále jen „STEP“, prodlužuje lhůty týkající se procesů uzavírání programového období 2014−2020 až o 1 rok, a to včetně 
předložení závěrečných dokumentů programu. Využití možností plynoucích z tohoto nařízení je dobrovolné, proto je plně v kompetenci 
ŘO, zdali prodloužení lhůt využijí či nikoli. Jednotlivé termíny jsou uvedeny v relevantních částech metodiky za termíny řádné označením 
„(STEP)“. 
 
4 Jde o pravidla ŘO, která stanovují okamžik, kdy dojde k dokončení realizace projektu. 

 
5 V případě Programu rozvoje venkova se jedná o stavy projektů v Portálu farmáře odpovídající finálnímu ukončení projektu. 
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Po dobu udržitelnosti je nositel, případně jeho nástupnický subjekt, povinen archivovat dokumenty, které se 

vztahují k realizaci integrované strategie, poskytnout je v případě konání kontroly subjektům, jež kontrolu 

provádějí, a poskytovat součinnost při kontrolách.      

 

Archivace 

  

Nositel je povinen archivovat dokumenty, které se vztahují k přípravě integrované strategie, schvalování 

žádosti o podporu ISg a zejména veškeré dokumenty, které se vztahují k výběru operací (projektů, 

projektových záměrů), vyřizování stížností a žádostí o přezkum na straně nositele. Těmito dokumenty jsou 

myšleny zejména záznamy, zápisy a prezenční listiny z jednání pracovních skupin a řídicího výboru nositele 

v případě nástrojů ITI a IPRÚ a příslušných orgánů MAS v případě nástroje CLLD. 

  

Lhůta pro úschovu dokladů a dokumentů činí 5 let od ukončení realizace integrované strategie, pokud řídicí 

orgán příslušného programu poskytujícího podporu nestanoví jinak. Pokud ŘO stanoví jinak, informuje o tom 

nositele nejméně 60 PD před uplynutím původně stanovené lhůty. Tato lhůta se netýká případů porušení 

rozpočtové kázně.  

 

3. V kapitole 10.3 Zpráva o plnění integrované strategie ITI, IPRÚ a CLLD se v textu prvního 

odstavce přidává poznámka pod čarou č. 6 následujícího znění: 

Nositel IN provádí prostřednictvím MS2014+ monitorování realizace jednotlivých integrovaných projektů 
a také monitorování integrované strategie jako celku. Zprávu o plnění integrované strategie (dále též 
„Zpráva“) projednává a schvaluje ŘV6, v případě CLLD povinný orgán MAS dle nastavených interních 
postupů. 

„S nabytím účinnosti Metodického stanoviska č. 17 k MPIN (počínaje sledovaným obdobím 1. 1. – 30. 
6. 2025) může ŘV ITI/IPRÚ tuto kompetenci delegovat na manažera ITI/IPRÚ.“ 

 

4. V kapitole 10.3 Zpráva o plnění integrované strategie ITI, IPRÚ a CLLD se upřesňuje znění 

posledního odstavce následujícím způsobem: 

Realizace integrované strategie je ukončena v okamžiku, kdy všechny projekty navázané na příslušnou 

strategii jsou ve stavech PP42 nebo PP43, v některém negativním stavu, případně trvale ve stavu PP40, 

pokud zůstávají nedořešeny finanční závazky mezi příjemcem a poskytovatelem. Do 30 pracovních dnů ode 

dne následujícího po ukončení realizace integrované strategie předkládá nositel IN Závěrečnou zprávu 

o plnění ISg. Struktura a obsah této Zprávy a proces administrace je stejný jako v případě řádné pololetní 

Zprávy o plnění ISg.“ 

 

Nově celý odstavec zní takto: 

„Realizace integrované strategie je ukončena v okamžiku, kdy všechny projekty navázané na 

příslušnou strategii jsou ve stavech PP42 nebo PP43, v některém negativním stavu, případně trvale 

ve stavu PP40, pokud zůstávají nedořešeny finanční závazky mezi příjemcem a poskytovatelem. Do 

30 pracovních dnů ode dne následujícího po ukončení realizace integrované strategie předkládá nositel IN 

Závěrečnou zprávu o plnění ISg. Struktura a obsah této Zprávy a proces administrace je stejný jako v 

případě řádné pololetní Zprávy o plnění ISg.“ 
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5. Na konec kapitoly 10.3 Zpráva o plnění integrované strategie ITI, IPRÚ a CLLD se doplňuje 

následující text včetně poznámky pod čarou č. 6: 

„Nositelé IN mají povinnost předkládat Zprávy o plnění ISg do doby, než budou všechny integrované projekty 

navázané na příslušnou strategii ve stavu PP42 nebo PP43, v některém negativním stavu, případně trvale 

ve stavu PP40, pokud zůstávají nedořešeny finanční závazky mezi příjemcem a poskytovatelem, a to i po 

ukončení období způsobilosti výdajů, jež v souladu s čl. 65 obecného nařízení končí dne 31. 12. 2023 

(v případě EZFRV dne 31. 12. 2025).  

 

V případě, že všechny projekty navázané na příslušnou strategii jsou ve stavech PP42 nebo PP43, 

v některém negativním stavu, případně trvale ve stavu PP40, pokud zůstávají nedořešeny finanční závazky 

mezi příjemcem a poskytovatelem, podává nositel Závěrečnou zprávu o plnění ISg ve stanovené lhůtě 30 

pracovních dnů ode dne následujícího po ukončení realizace integrované strategie. Nositel IN již není 

povinen podávat Zprávy o plnění ISg popisující vývoj strategie v programovém období 2014-2020. 

 

Ve Zprávách o plnění ISg nositel IN předkládá prostřednictvím MS14+ informace o financování ISg a plnění 

indikátorů, zároveň nositel IN ve Zprávách o plnění ISg, které předkládá po naplnění pravidla n+3, popíše 

okolnosti realizace projektů, jejichž stav se změnil ve sledovaném období, a problémy spojené s jejich 

realizací, tzn. nositel zdůvodní, proč stále přetrvávají projekty, které nedosáhly stavu PP42 nebo PP43, 

případně se nacházejí v některém negativním stavu. Informace o realizaci nedokončených nebo 

nefungujících projektů uvádí nositel IN do pole Informace o věcném pokroku v realizaci integrované strategie. 

Další textová pole ve Zprávách o plnění ISg není nutno vyplňovat.  

 

Nositel IN nechá Zprávu o plnění ISg, a stejně tak Závěrečnou Zprávu o plnění ISg projednat a schválit na 

nejbližším jednání ŘV6, případně příslušným orgánem MAS a poté ji předkládá prostřednictvím MS14+ ke 

kontrole MMR – ORP.“ 

 

************* 

 

Další postup  

Změny vyplývající z metodického stanoviska č. 17 budou promítnuty do MPIN při závěrečné aktualizaci textu. 

Metodické stanovisko bude zveřejněno na webových stránkách (http://www.dotaceEU.cz). 

Účinnost  

Toto metodické stanovisko vstupuje v platnost a účinnost dnem podpisu příslušného dopisu ministra 

pro místní rozvoj tj. 12. prosince 2024. 

 

 

 
6S nabytím účinnosti Metodického stanoviska č. 17 k MPIN (počínaje sledovaným obdobím 1. 1. – 30. 6. 2025) může ŘV ITI/IPRÚ tuto 

kompetenci delegovat na manažera ITI/IPRÚ. 


